
 جامعة الوادي
 التسييرالعموم الاقتصادية والتجارية وعموم  كمية

  السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق                                       1مقياس معايير المحاسبة الدولية 
 (91IAS)منافع الموظفين   91معيار المحاسبة الدولي رقم   70سلسلة الأعمال الموجهة رقم  

 
تتطمب خطة المشاركة في الأرباح أن تدفع المنشأة نسبة محددة من ربحها السنوي  التمرين الأول:

ذا لم يستقيل أي موظف خلال السنة، فإن إجمالي  لمسنة لمموظفين الذي يخدمون طوال السنة. وا 
من الربح. وتقدر المنشأة أن معدل دوران  %3الأرباح لمسنة سوف يكون  مدفوعات المشاركة في
 من الربح. % 2,5المدفوعات إلى  الموظفين سوف يخفض

 ؟المنشأة به  تعترفو قيمة الالتزام الذي ما ه المطموب:
 :ثانيالتمرين ال

 رحلت أن ويمكن. سنة لكل مدفوعة مرضية إجازة عمل أيام5 منهم لكل يحق موظف، 100  منشأة لدى
 السنة استحقاق من أولاً  تؤخذ المرضية الإجازة أن كما. واحدة ميلادية لسنة المستخدمة غيرالأيام 
 (أولاً  صادر اًر أخي الوارد أساس) السابقة السنة من مرحل   رصيد أي من ثم الحالية،

 عمى المنشأة، وتتوقع. موظف لكل يومان المستخدم غير الاستحقاق متوسط كان 31/12/2020  وفي
 موظفين الثمانية وأن. مرضية إجازة أيام  خمسة من أكثر  يأخذوا لن موظفاً  22  أن  الخبرة أساس

 .منهم لكلأيام  6,5   المتوسط في يأخذون سوف المتبقيين
 المنشأة؟ بها تعترف ان الواجب الالتزامات هي ما :المطموب

 لدى المنشأة الأرصدة التالية المتعمقة بخطة المنافع المحددة:  :ثالثالتمرين ال
  مميون. 13:  للالتزامالقيمة الحالية 
   :مميون. 17القيمة العادلة لأصول الخطة 
   :مميون غير معترف بها. 1,3الخسائر الإكتوراية 
   :مميون دينار. 1,2 تكمفة الخدمة السابقة غير المعترف بها 
 مميون. 0,1المستقبمية المتوفرة والتخفيض في المساهمات في المستقبل:   مردوداتالقيمة الحالية لم 

 .12حسب القيمة التي سيتم إظهارها لصافي أصول الخطة بموجب معيار المحاسبة الدولياالمطموب: 
 

 مقياسمن إعداد: أساتذة ال
 

 جامعة الوادي
 وعموم التسييرالعموم الاقتصادية والتجارية  كمية

 السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق                                        1مقياس معايير المحاسبة الدولية 
 (91IAS)منافع الموظفين   91معيار المحاسبة الدولي رقم   70سلسلة الأعمال الموجهة رقم  

 
المشاركة في الأرباح أن تدفع المنشأة نسبة محددة من ربحها السنوي تتطمب خطة  التمرين الأول:

ذا لم يستقيل أي موظف خلال السنة، فإن إجمالي  لمسنة لمموظفين الذي يخدمون طوال السنة. وا 
من الربح. وتقدر المنشأة أن معدل دوران  %3الأرباح لمسنة سوف يكون  مدفوعات المشاركة في
 من الربح. % 2,5عات إلى المدفو  الموظفين سوف يخفض

 المنشأة ؟به  تعترفو قيمة الالتزام الذي ما ه المطموب:
 :ثانيالتمرين ال

 رحلت أن ويمكن. سنة لكل مدفوعة مرضية إجازة عمل أيام5 منهم لكل يحق موظف، 100  منشأة لدى
 السنة استحقاق من أولاً  تؤخذ المرضية الإجازة أن كما. واحدة ميلادية لسنة المستخدمة غيرالأيام 
 (أولاً  صادر اًر أخي الوارد أساس) السابقة السنة من مرحل   رصيد أي من ثم الحالية،

 عمى المنشأة، وتتوقع. موظف لكل يومان المستخدم غير الاستحقاق متوسط كان 31/12/2020  وفي
 موظفين الثمانية وأن. مرضية إجازة أيام  خمسة من أكثر  يأخذوا لن موظفاً  22  أن  الخبرة أساس

 .منهم لكلأيام  6,5   المتوسط في يأخذون سوف المتبقيين
 المنشأة؟ بها تعترف ان الواجب الالتزامات هي ما :المطموب

 لدى المنشأة الأرصدة التالية المتعمقة بخطة المنافع المحددة:  :ثالثالتمرين ال
  مميون. 13:  للالتزامالقيمة الحالية 
   :مميون. 17القيمة العادلة لأصول الخطة 
   :مميون غير معترف بها. 1,3الخسائر الإكتوراية 
   :مميون دينار. 1,2 تكمفة الخدمة السابقة غير المعترف بها 
 مميون. 0,1المستقبمية المتوفرة والتخفيض في المساهمات في المستقبل:   مردوداتالقيمة الحالية لم 

 .12لتي سيتم إظهارها لصافي أصول الخطة بموجب معيار المحاسبة الدوليحسب القيمة ااالمطموب: 
 

 من إعداد: أساتذة المقياس
 



 جامعة الوادي
 التسييرالعموم الاقتصادية والتجارية وعموم  كمية

  السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق                                       1مقياس معايير المحاسبة الدولية 
محاسبة المنح الحكومية   00معيار المحاسبة الدولي رقم   08سلسلة الأعمال الموجهة رقم  

 ( 00IAS) والإفصاح عن المساعدات الحكومية
دج من الحكومة شريطة  70000استممت شركة منحة بقيمة  2020-01-01في   :ولالأالتمرين 

البيئة المحيطة بمصانع الشركة خلال ثلاث سنوات القادمة، وقد تكبدت الشركة  الحفاض عمى
 المصاريف التالية:

 خلال ثلاث سنوات.دج عمى الترتيب  30000 –دج  6000 -دج   24000
  (20المعيار المحاسبي الدولي رقم )كيف سيتم الإعتراف بدخل المنحة حسب  -1 المطموب:

دج كإسترداد لجزء من  45000بمبمغ  2022نفترض أن الجهة الحكومية طالبت الشركة في بداية  -2
المنحة نتيجة إخلال الشركة ببعض شروط المنحة وقد قامت الشركة بدفع المبمغ بشيك بنكي في 

01/04/2022. 
 قيد المحاسبي الخاص بعممية التسديد.سجل ال -

 تجهيز  تحصمت شركة الوفاء عمى اشعار لمحصول عمى اعانة 20/20/0202في  :ثانيالتمرين ال

من  %22 تحصمت المؤسسة عمى 0202-22-23دج، تدفع عمى مراحل، وفي  002220222بقيمة 
 دج 0222222سنوات بقيمة  6تهتمك لمدة  وأدواتالاعانة فقط عن طريق البنك، وتم بها حيازة معدات 

 02سجل العمميات المحاسبية اللازمة وفق المعيار المحاسبي الدولي رقم :   المطموب
  :ثالثالتمرين ال

 منها دج،  0222222تحصمت شركة الوفاء عمى اشعار لمحصول عمى اعانة بقيمة  20/20/0202في 
تحصمت المؤسسة  0202-25-20وفي  للاستغلال. أخرىوالباقي لتجهيزات  والأدواتلممعدات  52%

  ،بشيك بنكي عمى الاعانة عن طريق البنك، وتمت حيازة العتاد في نفس التاريخ

 دج722222 سنوات بقيمة  02تهتمك لمدة  وأدواتمعدات  -

 دج 422222سنة بقيمة  4للاستغلال تهتمك لمدة  أخرىتجهيزات  -

 02سجل العمميات المحاسبية اللازمة وفق المعيار المحاسبي الدولي رقم :   المطموب
 

 من إعداد: أساتذة المقياس
 

 جامعة الوادي
 العموم الاقتصادية والتجارية وعموم التسيير كمية

 السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق                                        1المحاسبة الدولية مقياس معايير 
محاسبة المنح الحكومية   00معيار المحاسبة الدولي رقم   08سلسلة الأعمال الموجهة رقم  

 ( 00IAS) والإفصاح عن المساعدات الحكومية
دج من الحكومة شريطة  70000استممت شركة منحة بقيمة  2020-01-01في  :ولالتمرين الأ  

البيئة المحيطة بمصانع الشركة خلال ثلاث سنوات القادمة، وقد تكبدت الشركة  الحفاض عمى
 المصاريف التالية:

 خلال ثلاث سنوات.دج عمى الترتيب  30000 –دج  6000 -دج   24000
  (20المعيار المحاسبي الدولي رقم )كيف سيتم الإعتراف بدخل المنحة حسب  -1 المطموب:

دج كإسترداد لجزء من  45000بمبمغ  2022طالبت الشركة في بداية  نفترض أن الجهة الحكومية -2
المنحة نتيجة إخلال الشركة ببعض شروط المنحة وقد قامت الشركة بدفع المبمغ بشيك بنكي في 

01/04/2022. 
 سجل القيد المحاسبي الخاص بعممية التسديد. -

تحصمت شركة الوفاء عمى اشعار لمحصول عمى اعانة  20/20/0202في  :ثانيالتمرين ال تجهيز  

من  %22تحصمت المؤسسة عمى  0202-22-23دج، تدفع عمى مراحل، وفي  002220222بقيمة 
 دج 0222222سنوات بقيمة  6تهتمك لمدة  وأدواتالاعانة فقط عن طريق البنك، وتم بها حيازة معدات 

 02المحاسبية اللازمة وفق المعيار المحاسبي الدولي رقم سجل العمميات :   المطموب
  :ثالثالتمرين ال

 منها دج،  0222222تحصمت شركة الوفاء عمى اشعار لمحصول عمى اعانة بقيمة  20/20/0202في 
تحصمت المؤسسة  0202-25-20وفي  للاستغلال. أخرىوالباقي لتجهيزات  والأدواتلممعدات  52%

 ،بشيك بنكي عمى الاعانة عن طريق البنك، وتمت حيازة العتاد في نفس التاريخ

 دج722222 سنوات بقيمة  02تهتمك لمدة  وأدواتمعدات  -

 دج 422222سنة بقيمة  4للاستغلال تهتمك لمدة  أخرىتجهيزات  -

 02العمميات المحاسبية اللازمة وفق المعيار المحاسبي الدولي رقم سجل :   المطموب
 

 من إعداد: أساتذة المقياس
 



 
  :ثانيالتمرين ال

 

 
441 

 
 

131 
 

2020-01-02 
 الدولة والجماعات العمومية

 اعانات التجهيز
 إشعار الحصوا عمى الإعانة

 
2000000 

 
 

2000000 

 
512 

 
 

441 

23-22-2020 
 البنك 

 الدولة والجماعات العمومية          
 الإعانة جزء من إستلام 

 
800000 

 

 
 

800000 

 
215 
 

 
 
 

512 

23-22-2020 
 المعدات والأدوات 

 البنك
 إقتناء المعدات والتجهيزات 

 
1000000 

 
 

1000000 
 

 
681 
 

 
 

2815 
 

31-12-2020 
 مخصصات الاهتلاكات والمؤنات وخ ق

 اهتلاك المعدات والأدوات                
 قسط الاهتلاك

 
93750 

 

 
 

93750 
 

 
131 
 

 
 
 

754 

31-12-2020 
 اعانات التجهيز

 أقساط اعانات الاستمار المحولة 
 تحويل الإعانة لمنتيجة

 
75000 

 

 
 

75000 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
   :ثالثالتمرين ال

 

 
441 

 
 

131 
132 

20/20/0202 
 الدولة والجماعات العمومية

 اعانات التجهيز
 اعانات أخرى الاستثمار 
 إشعار الحصوا عمى الإعانة

 
1000000 

 
 

700000 
300000 

 
512 

 
 

441 

02-07-2020 
 البنك 

 الدولة والجماعات العمومية          
 إستلام الإعانة 

 
1000000 

 

 
 

1000000 

 
215 
218 

 
 
 

512 

02-07-2020 
 المعدات والأدوات 

 التثبيتات العينية الأخرى 
 البنك

 إقتناء المعدات والتجهيزات 

 
900000 
600000 

 
 
 

1500000 

 
681 
 

 
 

2815 
2818 

31-12-2020 
 مخصصات الاهتلاكات والمؤنات وخ ق

 اهتلاك المعدات والأدوات                
 اهتلاك التثبيتات العينية الأخرى                

 قسط الاهتلاك

 
95000 

 
 

45000 
50000 

 
131 
132 

 
 
 

754 

31-12-2020 
 اعانات التجهيز

 اعانات أخرى الاستثمار 
 أقساط اعانات الاستمار المحولة 

 الإعانة لمنتيجةتحويل 

 
35000 
25000 

 
 
 

60000 

 
 
 
 



 جامعة الوادي
 التسييرالعموم الاقتصادية والتجارية وعموم  كمية

  السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق                                       1مقياس معايير المحاسبة الدولية 
آثار التغييرات في أسعار   09معيار المحاسبة الدولي رقم   01سلسلة الأعمال الموجهة رقم  

 ( 09IAS) صرف العملات الأجنبية  
 إلى بضاعه تصدير عمى الجزائرية الشركات إحدى تعاقدت 2020/  10/ 04 في  :ولالتمرين الأ

 : يمي ما وبافتراض يورو 10000  بمبمغ الفرنسية الشركات إحدى
 . 15/12/2020 : في ةالصفق انتهاء   -1
 .20/02/2021:  في ةالصفق انتهاء   -2

 :كالتالي كانت اليورو صرف أسعار:  أن عممت فإذا
 جزائري؛ دينار 100   يساوي يورو   1€   :   2020/  10/ 04    -
 جزائري؛ دينار 120   يساوي يورو  1€:     2020 / 12/ 15     -
 جزائري؛ دينار 20   يساوي يورو  1€:     2020 / 12/ 31     -
 جزائري؛ دينار 130   يساوي يورو  1€  :     2020 / 31/12    -

 حسب كل افتراض. الجزائرية الشركة دفاتر في اللازمة اليومية قيود إجراء : المطموب
 .10/00/0200محمية لسنة المعدة بالعممة الجزائرية ال إليك الميزانية الشركة :ثانيالتمرين ال

 المبالغ الخصوم المبالغ الأصول
 أصول غير جارية 

 أراضي   
 معدات وأدوات  
 مجموع الاهتلاكات 

 أصول جارية  
 بضاعة  
 زبائن   
 م مدفوعة مسبقا  
   النقديات 

 
044444 
044444 

(004444) 
 

004444 
004444 
00444 
34444 

 رأس المال الخاص 
 راس المال الأسهم العادية

 علاوة الاصدار 
 الأرباح المحتجزة 

 أوراق دفع مصرفية 
 أوراق دفع أخرى 

 سندات طويلة الأجل
 خصوم جارية 

 الموردين 

 
004444 
044444 
004444 
004444 
04444 

304444 
 

00444 

 1414000 المجموع 1414000 المجموع

الجزائر وبالتالي يطمب منك ترجمتها  تريد الشركة الجزائرية عرض قوائمها المالية خارج: المطموب 
 جزائري؛ دينار 150   يساوي يورو   €1 بية يورو حسب سعر الصرف التالي:بالعممة الأجن

 
 من إعداد: أساتذة المقياس

 جامعة الوادي
 العموم الاقتصادية والتجارية وعموم التسيير كمية

 السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيق                                        1مقياس معايير المحاسبة الدولية 
آثار التغييرات في أسعار   09معيار المحاسبة الدولي رقم   01سلسلة الأعمال الموجهة رقم  

 ( 09IAS) صرف العملات الأجنبية  
 إلى بضاعه تصدير عمى الجزائرية الشركات إحدى تعاقدت 2020/  10/ 04 في  :ولالتمرين الأ

 : يمي ما وبافتراض يورو 10000  بمبمغ الفرنسية الشركات إحدى
 . 15/12/2020 : في ةالصفق انتهاء   -1
 .20/02/2021:  في ةالصفق انتهاء   -2

 :كالتالي كانت اليورو صرف أسعار:  أن عممت فإذا
 جزائري؛ دينار 100   يساوي يورو   1€   :   2020/  10/ 04    -
 جزائري؛ دينار 120   يساوي يورو  1€:     2020 / 12/ 15     -
 جزائري؛ دينار 20   يساوي يورو  1€:     2020 / 12/ 31     -
 جزائري؛ دينار 130   يساوي يورو  1€  :     2020 / 31/12    -

 حسب كل افتراض. الجزائرية الشركة دفاتر في اللازمة اليومية قيود إجراء : المطموب
 .10/00/0200محمية لسنة المعدة بالعممة الجزائرية ال إليك الميزانية الشركة :ثانيالتمرين ال

 المبالغ الخصوم المبالغ الأصول
 أصول غير جارية 

 أراضي   
 معدات وأدوات  
 مجموع الاهتلاكات 

 أصول جارية  
 بضاعة  
 زبائن   
 م مدفوعة مسبقا  
   النقديات 

 
044444 
044444 

(004444) 
 

004444 
004444 
00444 
34444 

 رأس المال الخاص 
 راس المال الأسهم العادية

 علاوة الاصدار 
 الأرباح المحتجزة 

 أوراق دفع مصرفية 
 أوراق دفع أخرى 

 سندات طويلة الأجل
 خصوم جارية 

 الموردين 

 
004444 
044444 
004444 
004444 
04444 

304444 
 

00444 

 1414000 المجموع 1414000 المجموع

الجزائر وبالتالي يطمب منك ترجمتها  تريد الشركة الجزائرية عرض قوائمها المالية خارج: المطموب 
 جزائري؛ دينار 150   يساوي يورو   €1 بية يورو حسب سعر الصرف التالي:بالعممة الأجن

 
 من إعداد: أساتذة المقياس



 

 
 
 
 

 

 


